


81,2%

6%

12,8%

Бакалавриат Магистратура

Специалитет

46.6%

42.6%

6.9%

3.4% 0.5%

Другой регион РФ Санкт-Петербург

Ленинградская область Страна СНГ

Страна, не входящая в СНГ

Укажите регион, из которого Вы прибыли 

на обучение?
Уровень образования

Анкетирование первокурсников было проведено с 3 по 31 октября. В опросе

приняли участие 1034 первокурсника (на 502 человека больше, чем в 2023 году)

очной формы обучения направлений/специальностей бакалавриата, специалитета и

магистратуры. 42,6% опрошенных указали, что они из Санкт-Петербурга, чуть больше,

46,7% респондентов приехали учиться из других регионов России. На выпускников из

Ленобласти приходится меньше десятой части (7,0 %).

Портрет первокурсника

Среди других регионов лидируют по количеству студентов Республика

Башкортостан (5,6%), Мурманская область (5,4%) и Тюменская область (3,7%). Чуть

меньше студентов из Республики Татарстан и Архангельской области (по 3,5%).

Укажите регион, из которого Вы прибыли 

на обучение?
АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Санкт-Петербург 63,4% 33,3% 38,2% 47,3% 39,3% 50,0%

Ленинградская область 6,9% 3,7% 7,0% 7,0% 10,3% 8,8%

Другой регион РФ 27,7% 58,2% 50,0% 42,5% 47,6% 39,8%

Страна СНГ 2,0% 3,7% 4,8% 1,6% 2,8% 0,7%

Страна, не входящая в СНГ 1,1% 1,6% 0,7%
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3.1%
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3.5%
3.5%

3.7%
5.4%

5.6%

Дальний Восток 
Донецкая Народная Республика 
Лугаская Народная Республика 

Республика Алтай
Республика Калмыкия 
Республика Марий Эл

Республика Тыва
Рязанская область

Томская область
Тульская область

Ярославская область 
Северная Осетия 

Забайкальский край
Пензенская область

Владимирская область 
Камчатский край

Орловская область 
Республика Адыгея 

Республика Ингушетия
Республика Удмуртия 

Сибирский федеральный округ
Тамбовская область

Чувашская Республика
Чукотский АО 

Брянская область
Волгоградская область 

Пермский край
Удмуртская республика 

Амурская область
Кировская область

Костромская область
Курская область

Республика Дагестан
Смоленская область

Алтайский край
Астраханская область

Ивановская область 
Калужская область 

Липецкая область
Омская область

Республика Бурятия
Хабаровский край

Московская область
Саратовская область 

Нижегородская область
Новосибирская область

Ростовская область
Сахалинская область

Белгородская область
Воронежская область

Псковская область 
Республика Крым 

Самарская область
Иркутская область

Свердловская область
Тверская область 

Красноярский край
Новгородская область

Республика Карелия
Приморский край

ЯНАО
Оренбургская область
Ставропольский край
Кемеровская область

Республика Коми
Челябинская область
Вологодская область

Калининградская область
Краснодарский край 

Архангельская область
Республика Татарстан 

Тюменская область
Мурманская область

Республика Башкортостан



53.1%44.2%

2.7%

Бюджет Контракт Целевое

Факультет

Наибольшее количество

первокурсников представлено

со строительного факультета

(36,0%) и архитектурного

факультета (18,3%). Чуть

больше половины

опрошенных обучается на

бюджетной основе

(53,1%). Контрактная форма,

кроме ФЭУ И ФСЭиПСТ,

широко представлена  на АФ

(50,8%).

Основа обучения

Основа 

обучения
АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Бюджет 90.1% 48.1% 69.9% 82.2%

Контракт 7.9% 50.8% 26.1% 15.5% 98.1% 97.1%

Целевое 2.0% 1.1% 4.0% 2.3% 1.9% 2.9%

9.8%

18.3%

36.0%

12.5%

10.3%

13.1%

АДФ АФ СФ

ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

0.5%

6.0%

6.8%

86.8%

Строительный 

класс в школе

Университет

Колледж

Школа, гимназия, 

лицей

Какое образовательное учреждение Вы окончили?

Какое образовательное учреждение Вы 

окончили?
АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Школа, гимназия, лицей 83,2% 87,8% 93,0% 69,0% 90,7% 84,6%

Строительный класс в школе 2,0% 0,5% 0,3% 0,7%

Колледж 12,8% 8,5% 5,6% 7,8% 6,5% 2,2%

Университет 2,0% 3,2% 1,1% 23,2% 2,8% 12,5%

86,8% первокурсников окончили школу.

Почти ровное количество человек окончили

колледж или университет (6,8% и 6,0%

соответственно). В строительном классе в

школе учились студенты с АДФ, АФ, СФ И

ФЭУ. Большее количество выпускников

колледжей встречается на АДФ и АФ.



Направления и специальности подготовки

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.2%

0.2%

0.2%

0.3%

0.3%

0.4%

0.4%

0.4%

0.5%

0.5%

0.9%

1.0%

1.1%

1.2%

1.4%

1.4%

1.4%

1.5%

1.6%

1.6%

1.7%

1.9%

2.0%

2.1%

2.2%

2.2%

2.3%

2.4%

2.4%

2.8%

2.8%

3.5%

4.4%

5.4%

5.6%

5.6%

33.8%

07.04.01 Архитектура

07.04.02 Реконструкция и реставрация архитектурного наследия

07.04.04 Градостроительство

08.04.01 Строительство: проектирование железобетонных и …

07.04.03 Дизайн архитектурной среды

08.04.01 Строительство: организация строительства

23.04.03  Эксплуатация транспортно-технологических машин и …

09.04.02 Информационные системы и технологии

15.03.06 Мехатроника и робототехника

09.03.02 Информационные системы и технологии

13.03.01 Теплоэнергетика и теплотехника

38.04.01 Экономика

21.04.02 Землеустройство и кадастры

40.04.01 Юриспруденция

09.03.03 Прикладная информатика

08.04.01 Строительство: водоснабжение и водоотведение

13.04.01 Теплоэнергетика и теплотехника

21.03.02 Землеустройство и кадастры

08.03.01 Строительство: водоснабжение и водоотведение

08.03.01  Строительство: теплогазоснабжение и вентиляция

23.03.03  Эксплуатация транспортно-технологических машин и …

38.04.02 Менеджмент

08.03.01 Строительство: автомобильные дороги

15.03.03 Прикладная механика

23.05.01 Наземные транспортно-технологические средства

08.05.01 Строительство уникальных зданий и сооружений

01.03.02 Прикладная математика и информатика

20.03.01 Техносферная безопасность

07.03.01 Архитектура

38.03.01 Экономика 

54.03.01 Дизайн

07.03.03 Дизайн архитектурной среды

35.03.10 Ландшафтная архитектура

07.03.04 Градостроительство

23.03.01 Технология транспортных процессов

38.05.01 Экономическая безопасность

40.03.01 Юриспруденция

40.05.03 Судебная экспертиза

07.03.02 Реконструкция и реставрация архитектурного наследия

38.03.02 Менеджмент

08.03.01 Строительство: промышленное и гражданское строительство



Профориентационные мероприятия

32.1% 67.9%

Был на профориентационном мероприятии

Не был на профориентационном мероприятии

0%

1.5%

1.5%

5.1%

5.4%

6.0%

12.0%

14.2%

14.8%

19.9%

74.7%

Форум "МИР"

По проекту «День активной 

профориентации»

Фестиваль "Лифт в будущее"

Встречи с представителями СПбГАСУ 

в школе

Форум "Строим будущее вместе"

По программе «Стань студентом 

СПбГАСУ на один день»

Образовательные выставки, в 

которых участвовал СПбГАСУ

Ярмарки профессий

Экскурсии в СПбГАСУ

Олимпиада школьников по 

архитектуре

Дни открытых дверей и Дни 

факультетов

Посещение профориентационных мероприятий

Какие профориентационные мероприятия СПбГАСУ Вы посещали? 

32,1% первокурсников

посещали профориента-

ционные мероприятия.

Наибольшее количество

студентов посещали такие

мероприятия, как Дни открытых

дверей и Дни факультетов (74,7%).

Также 19,9% первокурсников

участвовали в олимпиаде

школьников по архитектуре.

Наибольшее количество

студентов посетили Дни открытых

дверей и Дни факультетов с ФЭУ,

АДФ и ФИЭиГХ. В олимпиаде по

архитектуре участвовали, кроме

студентов с АФ, студенты с СФ,

ФСЭиПСТ и ФЭУ. В проекте «День

активной профориентации»

принимали участие студенты АФ,

СФ и ФИЭиГХ. Фестиваль «Лифт в

будущее» посетили

первокурсники с АДФ, СФ и

ФСЭиПСТ. Форум «МИР» не

посетил никто.



Какие профориентационные мероприятия СПбГАСУ 

Вы посещали? 
АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Дни открытых дверей и Дни факультетов 54,2% 40,1% 52,8% 54,3% 40,0% 57,8%

Олимпиада школьников по архитектуре 30,5% 7,5% 4,0% 2,2%

Образовательные выставки, в которых участвовал 

СПбГАСУ
8,3% 4,8% 10,1% 6,5% 10,0% 8,9%

По программе «Стань студентом СПбГАСУ на один 

день»
4,2% 4,8% 4,4% 2,2% 2,0% 2,2%

По проекту «День активной профориентации» 0,6% 0,6% 6,5%

Фестиваль "Лифт в будущее" 2,1% 1,9% 2,0%

Встречи с представителями СПбГАСУ в школе 6,3% 2,4% 3,1% 4,3% 4,0% 2,2%

Экскурсии в СПбГАСУ 10,4% 8,4% 9,4% 6,5% 18,0% 6,7%

Ярмарки профессий 10,4% 7,8% 5,7% 13,0% 16,0% 13,3%

Форум "МИР"

Форум "Строим будущее вместе" 4,2% 0,6% 4,4% 6,5% 4,0% 6,7%

37.0%

27.4%

15.1%
11.7%

8.8%

Да Скорее да Затрудняюсь 

ответить

Нет Скорее нет

Способствовало ли участие в профориентационных мероприятиях выбору

СПбГАСУ в качестве места обучения?

59.0%

31.3%

25.0%

13.3%

9.3% 6.9%

Официальный сайт СПбГАСУ

Социальные сети

Друзья, знакомые, родственники

Школа

Другие источники

Сайты-агрегаторы (tabiturient.ru, vuzopedia.ru и др.)

Из какого источника 

Вы получили 

информацию о 

мероприятии?

Чуть больше одной третьей студентов (37,0%)

указали, что участие в профориентационных

мероприятиях способствовало выбору СПбГАСУ.

«Скорее да» дали ответ 27,4% первокурсников.

Большинство  посетивших

 мероприятия  узнали о них из

сайта СПбГАСУ и социальных

сетей, а также от друзей и

родственников.



Какие вопросы, на Ваш взгляд, необходимо дополнительно освещать на Дне 

открытых дверей, какие мероприятия Вам было бы интересно посетить?

Предложения по дополнительной информации, которую хотелось бы услышать абитуриентам , в

основном касались внеучебной, учебной деятельности, трудоустройства студентов.



Откуда Вы получили основную информацию о СПбГАСУ (можете выбрать до 

2-х вариантов ответа).?

2.3%

3.0%

5.4%

7.6%

8.5%

9.4%

16.4%

20.5%

27.2%

27.6%

65.2%

Профориентационные мероприятия в школе

Образовательные выставки

Образовательные порталы

От учителей, преподавателей

Консультация в приемной комиссии вуза

Другие источники

Дни открытых дверей и другие профориентационные …

Социальные сети СПбГАСУ

Сайты-агрегаторы (tabiturient.ru, vuzopedia.ru и др.)

От родителей, друзей

Сайт СПбГАСУ

Откуда Вы получили основную информацию о 

СПбГАСУ?
АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Профориентационные мероприятия в школе 2,5% 0,5% 1,2% 0,8% 1,0% 1,5%

Образовательные выставки 1,0% 1,3% 2,3% 0,8% 0,5% 1,5%

Образовательные порталы 2,5% 2,7% 2,8% 2,0% 4,9% 2,3%

От учителей, преподавателей 2,5% 6,6% 3,0% 4,8% 3,4% 3,1%

Консультация в приемной комиссии вуза 6,0% 2,4% 4,4% 4,8% 4,4% 5.4%

Другие источники 4,0% 6,9% 5,3% 4,0% 4,4% 2,1%

Дни открытых дверей и другие профориентационные 

мероприятия в ВУЗе
11,9% 11,4% 8,1% 5,8% 5,4% 7,3%

Социальные сети СПбГАСУ 10,0% 11,7% 10,9% 8,1% 10,7% 10,5%

Сайты-агрегаторы (tabiturient.ru, vuzopedia.ru и др.) 13,9% 10,3% 14,7% 17,3% 13,2% 14,9%

От родителей, друзей 15,9% 10,3% 14,9% 13,7% 16,1% 14,9%

Сайт СПбГАСУ 28,8% 34,8% 32,0% 36,3% 34,5% 35,4%

Затрудняюсь ответить 1,0% 1,1% 0,4% 1,6% 1,5% 1,1%

Наиболее популярные источники информации о СПбГАСУ в целом – официальный

сайт, родители и друзья, а также сайты, агрегирующие информацию о вузах,

проходных баллах и т. д. (65,2%, 27,6% и 27,2% соответственно). Чаще всего

обращались к сайту абитуриенты ФИЭиГХ (36,3%). Меньше всего информацию о

СПбГАСУ абитуриенты получают на профориентационных мероприятиях, проводимых

в школах.



Процесс поступления

52.1%
30.2%

8.8%

4.8% 4.1%

Не посещал

1-2 раза

Посещал подготовительный центр архитектурного факультета

3-4 раза

Больше 4 раз

Сколько раз Вы посещали СПбГАСУ до подачи 

документов?
АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

1-2 раза 38,5% 19,0% 32.2% 27,1% 31,7% 35,3%

3-4 раза 5,0% 6,3% 5,1% 4,7% 4,7% 2,2%

Больше 4 раз 4,0% 5,3% 1,1% 6,2% 8,1%

Посещал подготовительный центр 38,7% 3,5% 3,1% 4,7% 0,7%

Не посещал 52,5% 30,7% 58,1% 58,9% 58,9% 53,7%

Чуть больше половины

студентов не приезжали в

СПбГАСУ до подачи документов.

Самая большая погруженность в

жизнь университета до

поступления на архитектурном

факультете: 38,7% поступивших на

него посещали подготовительный

центр АФ. Также его посещали

студенты, поступившие на все

факультеты, кроме АДФ.

Сколько раз Вы посещали СПбГАСУ до подачи документов?

8.8%

80.2%

91.2%

Планшет

ПК

Телефон

С какого устройства Вы заходили на сайт СПбГАСУ?

В основном студенты заходили
на сайт с телефона (91,2%). Чуть
меньше отдают предпочтение ПК.



0.7%

6.4%

18.7%

19.2%

48.5%

53.1%

МАДИ

МГСУ

ПГУПС (Петербургский государственный 

университет путей сообщения)

Горный университет

СПбПУ (Политех)

Другое

В какие ВУЗы Вы подавали документы?

2.4%

3.3%

4.0%

4.9%

5.5%

5.8%

6.6%

8.9%

15.1%

31.7%

ИТМО

РГПУ им. Герцена

СПБГУПТД

СПБГЭУ

Военмех

РАНХиГС

ЛЭТИ

СПБГУАП

СПбГУ

Только СПбГАСУ

Пояснение выбора «Другое»

Самым популярным ВУЗом

конкурентом является СПбПУ.

Почти половина студентов по

подавали документы в этот

ВУЗ (48,5%) и Горный

университет (19,2%). Чуть

менее популярен Горного

университет ПГУПС (18,7%).



5.1%

13.1%

6.5%

10.6%

7.4%

11.2%

8.6%

7.3%

9.2%

7.3%

13.8%

25.0%

23.7%

24.4%

18.4%

23.5%

19.7%

21.4%

23.2%

24.8%

79.4%

55.5%

66.3%

61.4%

68.7%

59.0%

67.7%

65.0%

62.6%

63,6%

Дизайн, внешний вид

Удобство навигации

Наличие необходимых разделов

Полнота и ясность информации

Скорость подачи документов

Качество поиска по сайту

Стабильность работы, без сбоев и ожидания

Доступность обратной связи

Удобство поиска информации на сайте

Удобство поиска информации в разделе для …

0 1 2 3 4 5

Оцените разделы официального сайта СПбГАСУ для абитуриентов по пятибалльной шкале 

(5 - абсолютно удовлетворен; 4 - в общем удовлетворен; 3 - частично удовлетворен; 2 - не 

удовлетворен; 1 - абсолютно не удовлетворен, 0 – затрудняюсь ответить)

Критерий АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Дизайн, внешний вид 4,69 4,70 4,70 4,70 4,70 4,69

Удобство навигации 4,29 4,28 4,26 4,27 4,27 4,26

Наличие необходимых разделов 4,52 4,51 4,51 4,51 4,51 4,51

Полнота и ясность информации 4,43 4,40 4,42 4,42 4,42 4,42

Скорость подачи документов 4,44 4,43 4,44 4,44 4,44 4,43

Качество поиска по сайту 4,34 4,32 4,31 4,31 4,31 4,31

Стабильность работы, без сбоев и ожидания 4,50 4,48 4,48 4,49 4,48 4,49

Доступность обратной связи 4,35 4,36 4,38 4,39 4,38 4,38

Удобство поиска информации на сайте 4,44 4,41 4,40 4,41 4,40 4,40

Удобство поиска информации в разделе для 

абитуриентов 4,45 4,45 4,44 4,45 4,44 4,44

Также, как и в прошлом году, наиболее  высоко  оценили  такой  показатель  работы

 сайта  как  дизайн, внешний  вид (4,70). Наиболее  высокие  оценки  ставили  студенты

 АФ, СФ, ФИЭиГХ и ФСЭПСТ  и  ФЭУ. На втором месте показатель «Наличие

необходимых разделов» , который оценили на 4,51 балл (в 2023 году - 4,4). Также

высоко оценили «Стабильность работы, без сбоев и ожидания» – 4,48. Наибольший

балл дали студенты АДФ.

4,44

4,38

4,48

4,31

4,42

4,51

4,70

4,26

4,44

4,40



При желании, Вы можете оставить предложения и пожелания по работе сайта



Среди пожеланий по работе сайта можно выделить улучшение и упрощение электронной
подачи документов, а также упростить поиск информации.



Мотивация образования

Что для Вас наиболее важно при получении высшего образования (можете 

выбрать до 3-х вариантов ответа)?

Что для Вас наиболее важно при получении 

высшего образования?
АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Знания, умения, навыки 29,5 31,0 31,2 29,6 30,1 29,8

Карьерные перспективы 27,8 28,1 29,8 25,8 26,0 27,3

Возможность научной деятельности 3,4 5,2 4,8 5,6 4,7 4,7

Общение с преподавателями и другими 

профессионалами отрасли
8,8 12,2 8,1 10,4 7,5 11,9

Общение с одногруппниками и другими 

студентами
18,3 13,3 15,3 15,2 18,5 14,7

Организованная студенческая жизнь (спорт, 

творчество, досуг)
9,5 10,0 9,5 11,9 13,2 10,7

Другое 2,7 0,2 1,3 1,5 0,9

3.2%

14.3%

28.9%

31.1%

40.6%

83.5%

90.8%

Другое

Возможность научной деятельности

Общение с преподавателями и другими 

профессионалами отрасли

Организованная студенческая жизнь (спорт, 

творчество, досуг)

Общение с одногруппниками и другими 

студентами

Карьерные перспективы

Знания, умения, навыки

Большинство  студентов  мотивированно получение знаний и навыков (90,8%). Чуть

менее важным они выделяют карьерные перспективы (83,5%). Менее популярны

  социальные мотивации  общения  с одногруппниками (40,6%), студенческая жизнь

(31,3%) и общение с преподавателями (28,9%). Возможность научной деятельности

первокурсников мотивирует меньше всего.

Получение новых знаний особенно выделяют студенты СФ и ФСЭиПСТ (по 31,0%).

Карьерные возможности чаще других выбирают студенты СФ (29,8%). В общении со

сверстниками больше заинтересованы студенты АДФ (18,3%) и ФСЭиПСТ (18,5%).



Какими основными мотивами руководствовались лично Вы при выборе 

СПбГАСУ для получения образования (можете выбрать до 3-х вариантов 

ответа).? 

2.9%

3.0%

3.0%

6.3%

7.9%

13.3%

13.7%

14.6%

17.2%

26.0%

26.8%

30.0%

35.1%

48.9%

71.1%

Ни один из вышеперечисленных

Затрудняюсь ответить

Известность преподавателей

Использование смешанного формата 
обучения в реализации образовательных …

Отношение сотрудников университета

Близкое расположение к дому, транспортная 
доступность

Стоимость обучения

Здесь учатся знакомые, родственники

Рекомендация родителей

Внешний вид и интерьеры университета

Позиции университета в рейтингах

Образовательная среда, инфраструктура вуза

Высокий уровень трудоустройства 
выпускников

Хорошая репутация вуза

Здесь дают хорошее образование по 
выбранному направлению подготовки



Какими основными мотивами 

руководствовались лично Вы при выборе 

СПбГАСУ для получения образования?
АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Известность преподавателей 0,3% 1,2% 0,4% 1,0% 1,8% 1,6%

Использование смешанного формата обучения 

в реализации образовательных программ 

(онлайн и очные занятия)

0,7% 1,3% 1,5% 4,1% 2,1% 2,6%

Отношение сотрудников университета 2,7% 3,3% 1,5% 2,6% 2,4% 3,4%

Близкое расположение к дому, транспортная 

доступность
6,7% 1,8% 4,3% 4,1% 5,8% 4,0%

Стоимость обучения 0,3% 0,5% 1,4% 2,2% 11,0% 14,4%

Здесь учатся знакомые, родственники 6,0% 4,3% 4,5% 5,0% 5,2% 3,2%

Рекомендация родителей 5,0% 2,3% 6,2% 7,4% 4,5% 6,4%

Внешний вид и интерьеры университета 9,4% 8,1% 5,8% 9,6% 11,3% 9,0%

Позиции университета в рейтингах 8,7% 10,8% 7,8% 9,8% 6,5% 6,8%

Образовательная среда, инфраструктура вуза 8,7% 13,2% 8,8% 7,7% 9,2% 8,0%

Высокий уровень трудоустройства 

выпускников
11,7% 9,3% 13,7% 11,7% 7,1% 9,0%

Хорошая репутация вуза 16,1% 18,0% 15,7% 14,8% 13,6% 12,4%

Здесь дают хорошее образование по 

выбранному направлению подготовки
19,7% 25,2% 26,6% 17,9% 17,8% 17,4%

Ни один из вышеперечисленных 2,0% 2,0% 0,8% 1,2% 1,0% 1,0%

Затрудняюсь ответить 2,0% 0,5% 1,0% 1,0% 0,8% 0,8%

При выборе СПбГАСУ студенты чаще всего руководствовали качеством

образования по направлению  подготовки и хорошей репутацией вуза (71,1% и

48,9%). Меньшую роль играет уровень трудоустройства выпускников (35,1%). Малую

часть мотивации составляют известность преподавателей (3,0%), использование

смешанного формата обучения (6,3%) и отношение сотрудников университета (7,9%).

Хорошее образование больше волнует первокурсников СФ (26,6%) и АФ (25,2%).

Позициями университета в рейтингах больше интересовались студенты АФ и ФИЭиГХ

(10,8% и 9,8% соответственно). Стоимость обучения и удобная транспортная

доступность для студентов имею почти одинаковый вес (13,7% и 13,3%).



Оцените следующие аспекты работы приемной комиссии по пятибалльной шкале (5 -

абсолютно удовлетворен; 4 - в общем удовлетворен; 3 - частично удовлетворен; 2 - не

удовлетворен; 1 - абсолютно не удовлетворен, 0 – затрудняюсь ответить)

7.2%

8.6%

9.1%

8.6%

5.4%

5.5%

7.4%

21.3%

23.8%

20.6%

22.8%

19.5%

15.5%

21.0%

68.7%

63.1%

66.3%

63.1%

70.2%

76.0%

68.7%

Скорость приема документов

Вежливость, доброжелательность сотрудников

Полнота информации о процессе приема документов, 

полученной от сотрудников

Полнота информации о выбранных Вами факультете и 

направлении подготовки

Доступность ответственного секретаря приемной 

комиссии для разрешения проблем

Удобство процесса подачи документов

Содержание информационных материалов

0 1 2 3 4 5

Критерий АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Скорость приема документов 4,56 4,53 4,54 4,54 4,54 4,53

Вежливость, доброжелательность сотрудников 4,72 4,72 4,73 4,72 4,73 4,72

Полнота информации о процессе приема документов, 

полученной от сотрудников
4,47 4,44 4,47 4,47 4,47 4,46

Полнота информации о выбранных Вами факультете и 

направлении подготовки
4,39 4,40 4,40 4,40 4,40 4,40

Доступность ответственного секретаря приемной комиссии 

для разрешения проблем
4,49 4,73 4,49 4,49 4,49 4,49

Удобство процесса подачи документов 4,62 4,6 4,62 4,62 4,62 4,62

Содержание информационных материалов 4,53 4,52 4,53 4,53 4,53 4,53

Наиболее высоко студенты оценили вежливость сотрудников (4,73), удобство

процесса подачи документов (4,62). Почти одинаковые оценки получили скорость

приема документов (4,54) и  содержание информационных материалов (4,53).

Вежливость студенты всех факультетов оценили почти одинаково, только чуть выше

дали оценку первокурсники СФ и ФСЭиПСТ (4,73).

4,53

4,62

4,49

4,40

4,47

4,73

4,54



20.8% 74.2%

0 1 2 3 4 5

АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

4,66 4,67 4,67 4,67 4,67 4,67

6.4% 26.2% 64.8%

0 1 2 3 4 5

АДФ АФ СФ ФИЭиГХ ФСЭИПСТ ФЭУ

4,51 4,51 4,51 4,51 4,51 4,52

Удовлетворенность выбором ВУЗа (5 - абсолютно удовлетворен; 4 - в общем 

удовлетворен; 3 - частично удовлетворен; 2 - не удовлетворен; 1 - абсолютно не 

удовлетворен, 0 – затрудняюсь ответить)

Удовлетворенность инфраструктурой (5 - абсолютно удовлетворен; 4 - в общем 

удовлетворен; 3 - частично удовлетворен; 2 - не удовлетворен; 1 - абсолютно не 

удовлетворен, 0 – затрудняюсь ответить)

Удовлетворенность инфра-

структурой также довольно

высокая. Оценки 4 и 5 дал 91%

первокурсников (в прошлом

году аналогично). Выше всего

её оценивают студенты ФЭУ

(4,52).

4,67

Удовлетворенность выбором

СПбГАСУ очень высокая – 95%

студентов дали оценки 4 и 5 (в

прошлом году 97%). Студенты

всех факультетов оценили его

от 4,66 до 4,67.

Оценка аспектов образования

4,51



Оцените по 5-ти балльной шкале аспекты образования (5 - абсолютно удовлетворен; 4 - в

общем удовлетворен; 3 - частично удовлетворен; 2 - не удовлетворен; 1 - абсолютно не

удовлетворен, 0 – затрудняюсь ответить)

10.5%

8.2%

8.4%

6.8%

8.3%

6.3%

9.9%

6.6%

28.3%

26.9%

22.4%

21.2%

17.7%

15.2%

30.8%

23.2%

20.7%

58.3%

62.0%

65.4%

69.1%

70.4%

75.1%

56.1%

67.4%

72.7%

Полнота информации об учебном процессе

Содержание учебных дисциплин

Текущий формат обучения (полностью очные лекции 

и практические занятия)

Цифровая инфраструктура вуза (ЭИОС: личные 

кабинеты, доступ к программам и материалам для …

Полнота информации о внеучебных мероприятиях

Адаптация первокурсников к обучению в 

университете

Отношение преподавателей к студентам

Доброжелательность, вежливость сотрудников 

университета

Психологический климат в учебной группе

0 1 2 3 4 5

Аспекты обучения АДФ АФ СФ ФЭИиГХ ФСЭиПСТ ФЭУ

Полнота информации об учебном процессе 4,39 4,38 4,40 4,40 4,40 4,40

Содержание учебных дисциплин 4,45 4,44 4,46 4,46 4,46 4,45

Текущий формат обучения (полностью очные лекции и 

практические занятия)
4,44 4,46 4,46 4,46 4,46 4,46

Цифровая инфраструктура вуза (ЭИОС: личные кабинеты, 

доступ к программам и материалам для обучения)
4,53 4,54 4,55 4,55 4,55 4,54

Полнота информации о внеучебных мероприятиях 4,48 4,51 4,53 4,53 4,53 4,52

Адаптация первокурсников к обучению в университете 4,58 4,60 4,60 4,60 4,60 4,60

Отношение преподавателей к студентам 4,36 4,39 4,38 4,38 4,38 4,39

Доброжелательность, вежливость сотрудников 

университета
4,52 4,53 4,53 4,53 4,53 4,56

Психологический климат в учебной группе 4,61 4,61 4,61 4,61 4,61 4,61

4,61

4,38

4,60

4,52

4,46

4,46

4,40

4,55

4,53

Самую высокую оценку студенты всех факультетов дали психологическому климату в

группах (4,61). Также высоко оценили адаптацию первокурсников (4,60). К наиболее

низким оценкам можно отнести оценки отношения преподавателе к студентам (4,38),

особенно на факультете АДФ (4,36).



Первые впечатления

Поделитесь Вашими первыми впечатлениями об обучении в СПбГАСУ













Вывод

Почти половина опрошенных первокурсников прибыли на обучение из других

регионов России (46,6%). Из них больше всего студентов их республики

Башкортостан. Из Санкт-Петербурга и области в сумме прибыло 49,5%.

Большая часть первокурсников не посещали профориентационные мероприятия.

Из посещавших (32,1%) 74,7% студентов были на Днях открытых дверей и Дни

факультетов и 64,4% заявили, что мероприятия поспособствовали выбору в пользу

СПбГАСУ. Большинство посетивших мероприятия узнали о них из сайта СПбГАСУ и

социальных сетей.

Чуть больше половины студентов не приезжали в СПбГАСУ до подачи документов.

Самым популярным ВУЗом конкурентом является СПбПУ. Почти половина студентов

по подавали документы в этот ВУЗ (48,5%). Также среди конкурентов Горный

университет и университет путей сообщений.

Работа сайта, как и в прошлом году, достаточно высоко оценена. Самую высокую

оценку дали дизайну сайта (4,70). Низко оценили (4,26) такой показатель как

удобство навигации.

Наиболее важные мотивации для получения высшего образования первокурсников

– получение знаний и навыков и карьерные перспективы. Также подобными

причинами они руководствовались, когда выбрали СПбГАСУ для получения высшего

образования.

Работу приемной комиссии первокурсники оценили в интервале от 4,40 до 4,73.

Наиболее высоко студенты оценили вежливость сотрудников (4,73), удобство

процесса подачи документов (4,62). Полнота информации о выбранных Вами

факультете и направлении подготовки почти студенты всех факультетов оценили на

4,40. Средняя оценка удовлетворенности инфраструктурой вуза равна 4,51 (4,67 в

2023 году) удовлетворенности выбором вуза – 4,67 (4,80 в 2023 году).

Из аспектов обучения ниже всех первокурсники оценили аспект «Отношение

преподавателей к студентам» (4,38), а самые высокие оценки дали

психологическому климату в группах (4,61) и адаптации первокурсников (4,60).

Рекомендации

На Днях открытых дверей и Днях факультетов нужно больше рассказывать

студентам про возможность трудоустройства и про внеучебную жизнь.

Студенты низко оценили критерий «Удобство навигации», поэтому целесообразно

обратить внимание на упрощение работы сайта, в особенности при электронной

подаче документов.

Также стоит обратить внимание на аспект обучения «Отношение преподавателей к

студентам»


